

党建引领 铺就幸福底色

——北辰区宜兴埠镇大力推进旧楼区长效管理

为深入落实“无奋斗不北辰·辰兴十干”实践行动要求,助推“十项行动”行动化、具体化、实践化,北辰区宜兴埠镇围绕党建引领基层治理行动的目标准任务,大力推进旧楼区长效管理工作。在2022、2023连续两年被评为天津市旧楼区长效管理工作十佳街镇的基础上,2024年将继续突出党建引领,通过加强居民自治管理、整合各类资源力量下沉,高标准实施老旧小区改造,全面提升老旧小区治理水平,小区居民幸福感、获得感和归属感不断提升。

健全党的组织体系 明确“主心骨”

宜兴埠镇的旧楼区改造工作始终坚持党的领导,牢牢抓住主体责任这个“牛鼻子”,让党的工作“一竿子插到底”。为做好长效管理工作,成立了由镇分管领导担任组长的专项工作小组,对旧楼区长效管理重点工作亲自布置、亲自协调、亲自督办,切实推进工作落实落地。同时,完善镇、社区

北仓镇绿境华庭社区

“小”社区“大”治理

“我都没想到这钱包还能找回来,里面有现金、医保卡、存折,把我急坏了,真是太感谢你们了!”近日,家住北辰区北仓镇绿境华庭社区居民贾先生拿回了丢失钱包,激动地握着社区工作人员手连声称感谢。

春节期间,贾先生的家人在收拾卫生时一时大意将钱包给扔掉了。在社区、物业、社区志愿者的共同努力下,大家快速帮助贾先生找到了丢失的钱包,解了群众的燃眉之急。

绿境华庭社区积极打造“一核多圈、多委合”工作体系,立足社区实际,以社区党组织为核心,联合党员群众及居委会、物业等各类组织,合力参与安全巡查、矛盾排查、纠纷调解等基

两级联席会议制度。分管副镇长、主责部门、社区主要负责同志以及物业企业负责同志每月召开联席会议,一同研究部署旧楼区长效管理工作,通报服务情况,解决难点问题,合理统筹规划,做到党组织与其他力量有效协同。

统筹整合多元力量 拧成“一股绳”

宜兴埠镇由公服办牵头,与执法大队、辖区民警、社区及物业人员组成联合清理小组,对旧楼区提升改造中的疑难点位进行联合攻坚。同时,就旧楼区提升改造工程向各服务企业规定了具体管理服务项目,并制定检查标准与考核细则。不定期对老旧小区清整工作进行检查,针对检查中存在的突出问题,在工作专班微信群进行提示,一方面要求限期整改,并对整改结果再检查,另一方面提醒其他社区注意此类问题。此外,要求社区物业专干每日巡查辖区,对发现的环境卫生等问题及时向物业反馈,并对整改

情况进行监督,进一步提升旧楼区长效管理制度化、规范化、精细化水平。

完善居民自治机制 当好“主人翁”

为坚持居民自治,形成长效机制,宜兴埠镇对符合条件的小区加快成立业委会。社区充分发挥基层党组织的领导核心作用,做好自治组织的“选”“问”“议”“办”;通过居民推荐、优秀人才自荐等方式,选出自治代表;实行“四问”工作法,问实于民、问需于民、问计于民、问情于民,了解居民的需求和想法;打造红色协商议事厅,以协商会、恳谈会等方式向物业下达环境整改事项,明确时间节点和目标,高效推进。

同时,大力开展志愿服务,凝聚微小力量。楼栋志愿者作为基层治理的重要力量,每天穿梭于单元、楼栋、居民之间,不仅帮助小区物业管理事务,更将服务触角延伸到社区基层末梢,为居民解决生活中的问题,提升楼栋的居住体验,形成“人人为小区”共同

参与环境维护的良性循环。

突出老旧小区改造 下好“关键棋”

充分发挥基层党组织在推进老旧小区改造中的领导作用,搭建多元主体共同参与的“议事平台”,形成决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享的“五共”治理格局。在宜兴埠镇民贤里旧楼区改造过程中,镇、社区多次召开有居民参与的联席会议,就改造项目多次征求居民意见,并重点围绕困扰居民多年的小区排水、屋面防水、路面改造等急难愁盼问题详细进行调研,妥善制定改造方案,预计今年4月竣工,辖区居民充满期待。

宜兴埠镇将充分发挥基层党组织领导作用,构建多元主体共建共治、各组织一体联动的“一核多圈、多委合一”工作体系,统筹用好社会各方力量,助力北辰区旧楼区长效管理工作,为群众提供优质服务和精细管理,切实解决群众的急难愁盼,提升基层治理效能。

通讯员 赵洁颖

春日新单催人忙

奏响首季“开工曲”

工厂里马达轰鸣、生产线忙碌有序,商场里熙熙攘攘。龙年开工首日,宜兴埠镇铆足干劲冲刺经济“开门红”。

2月19日,天津市晶信电子有限公司的生产车间里,滚筒洗衣机门板正被工人转送到传送带上,装配完毕后即将发出。“去年,公司通过一些品牌家电公司的‘试单’,为接下来的订单打下良好基础。”公司负责人介绍说,今天是开工第二日,70%~80%的员工已经到岗,并第一时间进入工作状态,因为新生代消费群体对智能家电的需求和企业本身良好的口碑,今年预计订单将超过去年。

虽然春节假期已经结束,但未来

天地商场里人气不减,商场有关负责人介绍:“目前商场正在筹备正月十五元宵节的活动,赶在假日末班车给大家更好的购物体验。”龙年开工首日,商场商户开业率超过95%,超市“菜篮子”产品供应充足,价格平稳。

2月19日,宜兴埠镇组织召开“企业复工复产安全教育培训”,督促企业严格落实复工复产“六个一”工作措施,切实提升辖区企业职工安全意识,筑牢全员安全生产思想防线,上好年后开工“第一课”,确保企业“开门红”的同时,更要“开门安”“开门稳”,以实际行动全力护航“开工季”。

通讯员 赵洁颖

“十项行动”见行见效

以税务之蓝绘基层治理新“枫”景

——西青区税务局赤龙南税务所优化服务 为纳税人办实事解难题

西青区税务局赤龙南税务所以“服务不缺位、矛盾不上交、征纳更和谐”为治理目标,不断深化拓展新时代“枫桥经验”在税务系统的实践运用,努力做到把矛盾化解在基层、解决在萌芽,切实为纳税人缴费人办实事、解难题。

抓住问题“切入点” 在服务上做实功

“我们人在异地,有了线上服务平台,提升了办税效率,也降低了成本,这样的服务很贴心!”天津新艺电子有限公司的办税人员感慨地说。

天津新艺电子有限公司于2021年底被裁定破产清算,破产清算期间拍卖企业破产财产后需要开具大量发票,而现有发票不足以满足需求。税管员在得知情况后,主动运用“津税通”平台线上解答企业遇到的疑难问题,并远程在线指导企业通过电子税务局提交调整发票额度的申请,经过核实资料后,按照审批流程成功为企业调整了发票额度,及时解决企业涉税问题。

赤龙南税务所紧扣新时代“枫桥式”税务所的标准,持续推行“非接触式”办税,依托7×24小时税企沟通联络渠道,动态跟踪企业经营状况,将解决涉税问题从“线下询”转向“云上解”,实现从“马路”到“网路”,努力提升纳税人缴费人税法遵从度。

把握诉求“着力点” 在快速响应上出实招

“太感谢你们了,成立了专家团队上门解决问题,真是给我们帮了大忙!”太平洋制药有限公司的会计连连点赞。

太平洋制药有限公司下游客户

较多,由于行业特殊性,发票需求量较大,但目前发票量无法满足业务需求,严重影响到了公司的正常经营。赤龙南税务所了解到情况后,立即成立专家团队,第一时间深入企业,现场就企业涉税疑问进行了一站式解答,解决了企业用票问题,极大缩短了办税时间成本,为公司正常营业提供了税务保障。

赤龙南税务所把践行“枫桥经验”化解涉税难题与优化税费服务紧密结合,主动靠前,打通服务“最后一公里”,优化便民举措,提高税收治理能力,促进税收营商环境进一步优化提升。

找准矛盾“关键点” 在化解上献实策

“你们大老远跑一趟,就是为了手把手帮我解决问题,孩子啊谢谢你。”张大姐握着税务干部的手说。

原来,在个人所得税汇算清缴期间,税务干部发现张大姐未按时完成汇缴申报,经过电话沟通后还发现张大姐对个人所得税政策存在误读。多次协调无果,为了避免激化矛盾,赤龙南税务所选派金牌调解员冒大雨前往张大姐居住地蓟州区某山村,一对一讲解政策、辅导操作,最终获得张大姐认可,顺利完成申报并补缴税款。

赤龙南税务所统筹好管理与服务,设立“税费争议调解室”,成立金牌调解员团队,最大限度把矛盾化解在萌芽状态,争取实现“小事不出所、大事不出局,矛盾就地化解”的基层税收治理新局面。

西青区税务局赤龙南税务所将继续坚持和发展新时代“枫桥经验”与推进基层税收治理现代化、法治化相结合,奋力书写新时代“枫桥经验”税收实践新篇章,为区域经济高质量发展贡献税力量。 通讯员 彭丽娟

践行初心使命 书写时代华章

党媒服务进万家

2023, 我们已走进社区、校园、乡村.....
2024, 我们继续出发, 一路向前!

合作伙伴持续 招募中

咨询电话

23602780
23602794

主办单位:

天津市海河传媒《天津日报》有限责任公司
天津市海河传媒今晚报有限责任公司

党建共建 | 社企联建 | 融媒采风
知识讲座 | 党报热线 | 招生咨询

